Отчет 
о работе администрации Усть-Балейского муниципального образования за 2023 год

Уважаемые депутаты!
Представляю отчет о деятельности администрации Усть-Балейского сельского поселения за 2023 год, а также озвучить основные направления и задачи, которые предстоит решать администрации в 2024 году.
При осуществлении своей деятельности в отчетном 2023 году администрация поселения руководствовалась Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Усть-Балейского сельского поселения, планами работ.
На территории поселения проживает 1109 человека. Социальная структура населения, следующая:
-граждане трудоспособного возраста- 618 чел.;
-Пенсионеры по возрасту - 200 человек;
-инвалидов всех групп - 85 чел.;
-дети (до 18 лет) – 280 чел., из них дети инвалиды - 9 чел., дети, посещающие детский сад - 22 чел.,
-многодетные семьи с несовершеннолетними детьми - 30, в них детей – 115
-труженики тыла- 1 человек, 
-реабилитированные -1 человек
-ветераны труда - 45 человека;
Дети войны- 11 чел.;
На территории сельского поселения расположен один детский сад, который посещают – 22 ребенка, две малокомплектные школы (53 обучающихся).
Администрацией Иркутского района была построена школы в с. Еловка. 
На территории поселения работают 6 магазинов, 2 предприятия общественного питания. 
 На территории сельского поселения работает один фельдшерско-акушерский пункт, три не работают в связи с отсутствием фельдшеров.
На территории Усть-Балейского муниципального образования находятся четыре водонапорные башни, 1 водонапорная станция, которые используются населением для обеспечения технической водой, и заправкой пожарными машинами на случай пожаров. 
 С 01.01.2017 года полномочия по вопросам водоснабжения переданы на уровень администрации Иркутского района. В настоящее время администрация Иркутского района организовала подвоз питьевой воды во все населенные пункты.
В 2023г. за счет средств народных инициатив была ограждена территория клуба и администрации. В собственность администрации был оформлен земельный участок под существующее место погребения п. Усть-Балей. 
Проведена работа по передаче здания конторы лесхоза с. Еловка в собственность поселения для создания манёвренного жилого фонда.
6 земельных участков было сдано в аренду в п. Усть-Балей. 
Оформлены земельные участки под дорогами д. Зорино-Быково. Произведен ремонт следующих дорог:
П. Усть-Балей, пер. Пионерский.
Д. Быкова. ул. 1-го Мая и часть ул. Калинина.
Утвердили проект внесения изменений в правила землепользования и застройки территории.
В 2023 году проведено ряд работ для безопасной эксплуатации Гидротехнического сооружения на р. Малый Кармагай в п. Усть-Балей Иркутской области.
Получение, анализ и уточнение исходных данных; проведение расчета размера вероятного вреда ГТС; согласование расчета размера вероятного вреда ГТС стоимость работ составила 287 000руб.
Разработка Акта регулярного обследования ГТС; проведение регулярного обследования ГТС;
разработка (Уточнение) Критериев безопасности ГТС; стоимость работ составила 115 000руб.
Получили областную субсидию на разработку проекта межевания территории кадастрового квартала п. Усть-Балей. Утвердили проект межевания территории кадастрового квартала.
От регионального оператора РТ-НЭО было получено в безвозмездное пользование 24 мусорных контейнера.
В 2023 году специалистами администрации проделана значительная профилактическая работа с индивидуальными предпринимателями, организациями, о наведении должного санитарного порядка на прилегающих территориях.
Работа администрации поселения в области защиты населения и территории от ЧС, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах проводилась в соответствии с Планом основных мероприятий Усть-Балейского МО на 2023 год по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах (в местах стихийных пляжей развешены таблички о запрете купания). Выполнены работы по созданию противопожарных разрывов.
В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций в поселении создана комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. 
 Каждую весну на информационных стендах вывешиваются объявления о недопустимости поджогов сухой травы и стерни, по содержанию в порядке своих придомовых территорий, и прилегающих лесных массивов к придомовой территории, своевременной уборке от мусора, сухих веток и листвы. Населению разъясняется, что захламленность может привести к возникновению пожара. 
 В 2023 году весной и осенью проведены месячники «Пожарная безопасность в жилье» проводилась профилактическая работа с населением по пожарной безопасности, раздавались листовки, памятки о пожарной безопасности, всего за 2023 год проинструктировано 320 чел. Администрация поселения следит за состоянием противопожарных гидрантов, освещением и поддержанием в порядке подъездных путей для беспрепятственной заправки водой пожарных машин. На въезде в каждый населенный пункт установлены информационные таблички, где указано, в каком направлении находится водонапорная башня и сколько до неё метров.
С наступлением пожароопасного периода для защиты населенных пунктов от лесных пожаров за счет средств бюджета проводилась опашка всех населенных пунктов. 
 С июня по август 2023 года работниками администрации совместно со специалистами Отдела сельского хозяйства Иркутского района проводилось обследование территории Усть-Балейского поселения на предмет выявления очагов произрастания дикорастущей конопли. Были получены гербициды в количестве 24,79 литров, которыми в июне месяце была произведена обработка территории от дикорастущей конопли на площади 7,93 га., а также проводилось скашивание в местах недоступных для обработки.
Администрация поселения продолжает вести работу по повышению собираемости местных налогов. Проводилась информационно-разъяснительная работа с гражданами по уплате имущественных налогов: размещается информация о своевременной уплате налогов на информационных стендах, а также на сходах граждан. 
 Законодательством предусмотрена процедура - оформление муниципалитетом невостребованных долей в собственность.
Администрация поселения в отчетном году исполняла государственные полномочия в части ведения первичного воинского учета. На воинском учете в поселении по состоянию на 01.01.2024 г. состоит 136 человек, из них 18 человек подлежат призыву на воинскую службу.
В процессе деятельности администрации создаются, систематизируются и хранятся документы, представляющие собой архивный фонд сельского поселения. Все документы, составляющие архивный фонд поселения, имеются в наличии и в установленное законодательством время передаются на государственное хранение. 
Специалистами администрации оказывались населению нотариальные услуги, в 2023 году их было 41 различного характера на сумму 3910 рублей, это доверенности в суд, в Управление ПФР на получение пенсии и различных выплат, во все государственные учреждения, занимающиеся оформлением недвижимости и т.д.
Благодаря спонсорской помощи от ООО «Дирекция экологии» было приобретено 180 новогодних подарков. Соблюдается сохранность жилья, закрепленного за несовершеннолетними детьми, оставшимися без попечения родителей.
Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Думы Усть-Балейского МО. Сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные акты, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение, Думой Усть-Балейского МО проведено 14 заседаний и принято 43 решений Думы.
 Администрацией поселения в отчетном году издано 165 постановлений, из них 42 –нормативно правовых актов. Проходит правовая экспертиза НПА. Для своевременного опубликования муниципальных правовых актов издаётся информационный вестник. Также для своевременного информирования населения используются информационные стенды во всех населенных пунктах поселения, официальные сообщество в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», на официальном сайте администрации поселения.
В 2023 году доходы бюджета поселения формировались за счет налоговых доходов, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.
Исполнение по доходам составило 100,1 %, при плане – 22 608 473,82 руб., и факте 22 621 772,73 руб. 
В структуре доходов доля налоговых доходов составляет 14,1%, неналоговых доходов – 2,7%, безвозмездных поступлений – 83,2%
Налоговые доходы
Исполнение по налоговым доходам при плане 3 154 079,00 руб. составляет 3 199 641,03 руб. или 101,4%.
 в т.ч.
- налог на доходы физических лиц (по нормативу 7%) –всего: 
план – 686 411,81  руб., факт – 688 088,61 руб., исполнение – 100,2 %.
- налог на имущество физических лиц (по нормативу 100%)
план – 102 035,81 руб., факт – 102 035,81  руб., исполнение – 100%. 
- земельный налог (по нормативу 100%):
план – 555 916,05 руб., факт – 599 881,30 руб., исполнение – 107,9%. 
- акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации:
план 1 773 048,41 руб., факт – 1 773 048,41 руб., исполнение –100,0 %. Прогноз главного администратора доходов.
 государственная пошлина за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления (по нормативу 100%):
план – 3 910,00 руб., факт – 3 910,00 руб., исполнение – 100%.
- штрафы, санкции, возмещение ущерба
план – 32 756,92 руб., факт – 32 756,92 руб., исполнение – 100%.

Неналоговые доходы
Всего исполнение по неналоговым доходам составило – 613289,98
 руб., в том числе:
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (по нормативу 100%):
план – 804,98 руб., факт – 804,98 руб., исполнение – 100%.
 - прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов сельских поселений (по нормативу 100%):
план – 612 485,00 руб., факт – 612 485,00 руб., исполнение – 100%.
 
Безвозмездные поступления

План по безвозмездным поступлениям на 2023 год составил
 – 18 841 104,84 руб., факт – 18 808 841,70 руб., исполнение – 99,8%, 
в том числе:
из федерального бюджета: 
- Субвенции бюджетам сельских территорий сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты: план – 173 700,00 руб., факт – 173 700,00 руб.;
 
из областного бюджета:
- прочие субсидии бюджетам сельских поселений  план – 998 700,00 руб., факт – 998 700,00 руб.;
-субвенции бюджетам сельских поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации: план – 700,00 руб., факт – 700,00 руб.;
из районного бюджета: 
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности: план – 
17 332 370,00 руб., факт – 17 332 370,00   руб.;
- Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений:
план 252 500,00 руб. факт – 252 500,00 руб..
-Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями: план 83 134,84 руб. факт – 50 871,70 руб. (не своевременно сдан отчет по выполненным полномочиям)
 
Расходы за 2023 год Усть-Балейского муниципального образования составили 90,8%, при плане – 25 794 407,54 руб., и факте – 23 433 401,77 руб.
За счет средств местного бюджета осуществлено:
- общегосударственные расходы 10 361 469,08 руб. (в т. ч. заработная платы и налоги с ФОТ работников администрации, тыс. руб., ХЭС 731 295,35 руб. электроэнергия 540 360,12 руб., оплата договоров ГПХ, расходы на ГСМ, ТО, содержание оргтехники, интернет, обучение специалистов, опубликование в СМИ НПА и т.п.);
- оплата услуг по ремонту и содержанию автодорог 1 363 130,67 руб. в т.ч.:
· ремонт автодороги д. Быкова Иркутского района ул. Калинина и по пер. 1 Мая на сумму 646 922,25 руб., 
· ремонт автодороги п. Усть-Балей Иркутского района и по пер. Пионерский на сумму 351 033,42 руб.
· Грейдирование и очистка дорожного полотна от снега - 290 175,00 руб.
· Изготовление схем зем. участков под дорогами 75 000,00 руб.
- расходы на мероприятия по учету изменений тер. зон, внесение изменений в ПЗЗ, – 216 760; подготовка документов по проекту межевания территорий -599 000,00 руб.
- преддекларационное обследование ГТС 397000,00 руб.
-расходы на содержание водонасосной станции (электроэнергия) д. Зорино-Быково 9 563,31руб.;
-расходы на приобретение материалов и изготовление ограждения территории администрации 705 850,00 руб.;
- расходы на оплату электроэнергий для уличного освещения, приобретение материалов и аренду столбов 165 138,16 руб.;
- расходы на вывоз ТКО, уборка стихийных свалок 114 448,55 руб.
- расходы на профессиональную подготовку и переподготовку, повышение квалификации работников администрации 26 590,00 руб.
- расходы на МУК «ЦКС» 8 792 778,49 руб. (в т. ч.  заработная платы и налоги с ФОТ работников культуры 4 665 888,39 руб. электроэнергия 770 617,80 руб., оплата договоров ГПХ, расходы канц. товары, строительные и хозяйственные материалы, видеонаблюдение, подписка на периодические издания;
- Доплата к пенсиям муниципальных служащих (1 пенсионер) – 182 856,00 руб.;
-Перечисления другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (соглашение по передаче полномочий администрации ИРМО) – 284 014,49 руб.
- Расходы на уплату процентов по кредиту – 3 108,90 руб.
В 2023 году согласно графику гашения кредита были осуществлен последний платеж по погашению основного долга по Договор №. 3-2020 от 23.12.20 на сумму 300,0 тыс. руб.
Организацию досуга и обеспечение жителей сельского поселения услугами культуры, а также осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении в отчетном году обеспечивало муниципальное учреждение культуры.
 В Муниципальном учреждении культуры мероприятия прошли согласно годовому плану. 
 Традиционно проведены праздничные мероприятия: 8 марта, 23 февраля, День Победы, День Защиты детей, День пожилого человека, День матери, новогодние мероприятия и другие праздники и акции.    
Принимали участие в районных конкурсах:
-  детском фестивале «Радуга талантов». 
-  КВН 
-  фестиваль «Рождественские встречи».
- конкурс театральных коллективов «В гостях у Мельпомене»
 -вокальный конкурс «Байкальская волна»
-  вокальный ансамбль «Сударушки» принимает не только участие во всех творческих мероприятиях МО, но и выезжает на районные фестивали и конкурсы такие как «Троица», «Мы – Славяне!», Белорусский хоровой конкурс «Багач». 
 - Всероссийский конкурс авторских стихов памяти Василия Ланового «Пробуждая сердца», Марина Николаевна Берстенева получила приз зрительских симпатий в номинации стихи собственного сочинения.
- Акция «Георгиевская лента»: рассказывали об истории георгиевской ленты и вручали слушателям.  
-  Акция «Добрые дела». Помощь пожилым людям.  
[bookmark: _Hlk153271283]- Белоусова Полина Сергеевна приняла участие в творческом конкурсе памяти Василия Ланового, за что получила сертификат
 - Ребята приняли участие во Всероссийском конкурсе выразительного чтения «Поэзия несломленного Ленинграда», в районном конкурсе «Душа живая».
За отчетный год учреждениями культуры сельского поселения проведено 985 мероприятия (с учетом дискотек), которые посетило 13647 человек. 
В учреждениях культуры поселения функционирует 16 различных клубных формирований в них участвует 183 детей, участники занимаются прикладным искусством, ИЗО, театрализацией, подготовкой к различным мероприятиям для населения.
В рамках молодежной политики на территории сельского поселения в отчетном году проводились мероприятия, направленные на отвлечение подростков и молодежи от негативной среды, на профилактику проявления экстремизма молодежи, воспитание патриотизма – молодежные конкурсные программы, спортивно-игровые, также молодежные акции, направленные по уборке территории поселений.
На территории поселения работает сельская библиотека, обеспечивая необходимое библиотечное обслуживание жителей поселения.
Библиотекой проведены мероприятия и акции по привлечению читателей, различные викторины и библиотечные уроки.
В отчетном году библиотекой поселения охвачено 126 читателей число посещений 2087 человек. Книговыдача составила – 1770 экземпляров, проведено массовых мероприятий – 101
Подводя итоги сказанному, могу уверенно сказать, что, несмотря на недостаточность финансирования, администрация муниципального образования прилагала максимум усилий для эффективного исполнения бюджета. В своей работе мы руководствуемся, прежде всего, интересами населения нашего муниципального образования.
 Хотелось бы также отметить, что работа администрации по решению вопросов местного значения поселения в отчетном году осуществлялась в постоянном взаимодействии с депутатами Думы поселения, администрацией Иркутского района, жителями поселения, руководителями организаций, учреждений и предприятий всех форм собственности, расположенных на территории поселения.
Главой сельского поселения, специалистами администрации решается еще много вопросов, возникающих в ходе жизнедеятельности поселения и не относящихся к полномочиям сельского поселения. 
Благодарю депутатов Думы сельского поселения, активных жителей поселения за участие в жизни поселения. Огромное спасибо за сотрудничество нашим предпринимателям, которые оказывают большую помощь в решении вопросов местного значения. Надеюсь на его плодотворное продолжение в текущем и последующие годы.
 В 2023 году перед администрацией поселения стоит задача выполнение всех запланированных на текущий год мероприятий, улучшающих жизнь наших жителей, повышение интереса и обеспечение активного участия граждан в осуществлении местного самоуправления, а именно;
1. Строительство забора вокруг кладбища п. Усть-Балей.
2. Разработка проекта межевания территории 3 кварталов (с. Еловка, д. Зорино-Быково, д. Быкова)
3. Ремонт ул. Ангарская п. Усть-Балей
4. Нарезка кюветов по новым улицам.
5. Обновление минерализованных полос вокруг населенных пунктов.
6. Закончить работы по оформлению паспорта безопасности ГТС.
7. Приобретение 4-х контейнеров ТКО под крупногабаритный мусор.

Благодарю всех за внимание.

