ПРОТОКОЛ
Проведения публичных слушаний

д. Зорино-Быково                              23 марта  2012  года  с 14-00 до 14-30 час.        
Здание администрации

ПОВЕСТКА ;
1. По проекту решения Думы Усть-Балейского муниципального образования «Об исполнении бюджета Усть-Балейского муниципального образования за 2012 год»
Присутствовали; Тирских В.В.- глава Усть-Балейского МО- председатель слушаний.
Бутырская Е.В.- зам. главы администрации Усть-Балейского МО – секретарь слушаний
Депутаты Думы Усть-Балейского МО- 9 человек
Сотрудники администрации и МУК «ЦКС» Усть-Балейского МО, жители д. Зорино-Быково- всего  31 чел.
СЛУШАЛИ  Тирских В.В. « пояснила, что руководствуясь статьей 25.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ст.17 Устава Усть-Балейского муниципального образования, принято решение о вынесении вопроса о проекте  решения Думы Усть-Балейского МО об утверждении отчета « Об исполнении бюджета Усть-Балейского муниципального образования за 2012 год» в соответствующим с действующим законодательством на публичные слушания.
Докладчик ; Пахалуева Н.С.- начальник финансово-экономического отдела
Она предложила слушателям проект решения Думы об утверждении отчета « Об исполнения бюджета Усть-Балейского муниципального образования за 2012 год»
По доходам ; в сумме   7069995, 25   рублей, в том числе безвозмездное поступление в сумме    4911565,00    рублей, из них дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме- 1358000,00  рублей, дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 536000,00  руб. прочие субсидии бюджетам поселений- 2357500,00    руб. субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме-  53300,00  рублей, межбюджетные трансферты-  606765,00   руб. налоговые и неналоговые доходы -  2158430,25 руб.
По расходам; в сумме 7536018,28  руб.
В том числе : по капитальным расходам-  892194,06 руб.
По текущим расходам-  7536018,28  руб.
По размеру дефицита – 466023,03  руб.
По доходам согласно приложению 1
По расходам по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению 2
По разделам, подразделам , целевым статьям и видам расходов функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению 3
   по ведомственной структуре расходов согласно приложению 4;
По источникам финансирования дефицита согласно приложению  5
Приложения прилагаются.
Выступил; Кырылюк Р.И. предложил одобрить и внести на заседание Думы Усть-Балейского МО на утверждение отчет «Об исполнении бюджета Усть-Балейского муниципального образования за 2012 год»
голосовали ; «за» -    человек,  «против»-0  «воздержалось»- 0
Рекомендовать Думе Усть-Балейского муниципального образования рассмотреть проект решения отчета «Об исполнении бюджета Усть-Балейского муниципального образования за 2012 год»

 Председатель                                          В.В. Тирских

Секретарь                                                Е.В. Бутырская
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